

Остаться сильными во времена противостояния

Отступничество в Киртланде: Необходимость преданно следовать руководителям Церкви

В 1837 году Святые в Киртланде, штат Огайо, испытывали финансовые затруднения. Чтобы помочь Святым быть более материально независимыми, Джозеф Смит и другие руководители Церкви основали компанию наподобие банка и назвали ее Киртландское страховое общество. Из-за глобальной экономической депрессии в то время многие банки в США закрылись. Осенью 1837 года также закрылось и Киртландское страховое общество. Двести инвесторов, державших там свои деньги, почти полностью разорились, и больше всех потерял Джозеф Смит. Хотя Киртландское страховое общество не финансировалось Церковью, некоторые Святые считали его церковным банком или банком Пророка и винили Джозефа Смита в своих финансовых проблемах. Некоторые даже начали называть его павшим пророком. Но несмотря на банкротство банка, многие другие, кто потерял деньги, не потеряли веру и остались преданны Пророку.

Среди многих Святых начал распространяться дух отступничества и осуждения. К июню 1838 года Церковь покинуло около 200 или 300 отступников, включая четырех Апостолов, Трех свидетелей Книги Мормона и члена Первого Президентства. Однако большинство Святых, подобно Бригаму Янгу, отреагировало на этот период испытаний с верой. Господь укрепил их, и они остались верны своему свидетельству. Некоторые из тех, кто покинул Церковь в тот период отступничества, впоследствии вернулись и вновь пожелали воссоединиться с Церковью Господа. Среди них были Оливер Каудери, Мартин Харрис, Лук Джонсон и Фредерик Г. Уильямс.

В этот непростой период в Киртланде некоторые отступники пытались убить Джозефа Смита. Предупрежденные Духом, он и Сидней Ригдон покинули эту местность ночью 12 января 1838 года. Враги преследовали их в течение четырех дней, но Господь защитил их. 14 марта 1838 года они вместе со своими семьями прибыли в Фар-Уэст, штат Миссури.

Обсудите с группой следующие вопросы:

- Каким принципам мы можем научиться из этих событий о том, как следует реагировать на противостояние в нашей жизни? Чему мы можем научиться из этих событий о том, как следует реагировать на противостояние против Церкви?
- Что мы можем делать, чтобы оставаться преданными руководителям Церкви, даже если мы слышим, как другие критикуют их?
- Какие благословения вы получили благодаря тому, что последовали за Пророком?

Вражда на севере штата Миссури: Как достойно переносить противостояние

В 1837 и 1838 годах некоторые недовольные и отлученные от Церкви члены, которые жили тогда среди Святых в Фар-Уэсте,

начали предъявлять к Церкви и ее руководителям судебные иски с целью доставления беспокойства. В июне 1838 года Сидней Ригдон произнес очень пылкую речь, которая стала известна как “Соленая проповедь”. Он обратился к Евангелию от Матфея 5:13 и сказал, что, если соль потеряет свою силу, она будет ни к чему не годна, и ее следует выбросить вон, подразумевая, что покинувшие Церковь должны быть выброшены вон из среды Святых. Две недели спустя, 4 июля, Сидней Ригдон вновь произнес речь, в которой пообещал, что Святые будут защищать себя, даже если это дойдет до “войны не на жизнь, а на смерть”. И хотя обе речи, казалось, противоречили наставлению Господа “стремит[ься] к миру” (У. и З. 105:38), они были напечатаны и вызвали сильные опасения среди не членов Церкви.

В это время новообращенный по имени Сэмпсон Эвард заключил тайные клятвы с теми, кто желал присоединиться к нему, чтобы организовать отряд налетчиков под названием “Даниты”. Эвард приказал им грабить и разорять миссурийцев, говоря, что это поможет построить Царство Божье. Он убедил своих последователей, что его указания исходят от Первого Президентства. Истина впоследствии вышла на поверхность и Эвард был отлучен от Церкви. Его действия нанесли значительный ущерб имиджу Церкви и способствовали заключению Пророка в тюрьму города Либерти.

В октябре 1838 года в ходе столкновения между некоторыми членами Церкви и миссурийскими ополченцами были убиты несколько человек с каждой стороны. Преувеличенные сообщения об этом событии дошли до Лилбурна В. Боггза, губернатора штата Миссури, который издал тогда указ, который впоследствии станет известным как указ об истреблении: “К мормонам нужно относиться как к врагам, и они должны быть истреблены или изгнаны из штата, если это потребуется для общей пользы” (цит. по *History of the Church*, 3:175). Вскоре Фар-Уэст оказался в окружении ополченцев, превосходивших силы Святых в пять раз. Джозеф Смит и другие руководители Церкви были заключены в тюрьму города Либерти, где они провели всю зиму. Остальные Святые были вынуждены покинуть штат.

Обсудите с группой следующие вопросы:

- Каким принципам мы можем научиться из этих событий, которые помогут нам лучше переносить противостояние?
- Почему во времена потрясений и противостояния для каждого из нас важно следовать примеру Спасителя? Что произошло в северном Миссури из-за того, что некоторые Святые не следовали этому?
- Доводилось ли вам видеть, как слова или действия одного человека формировали позитивный взгляд на Церковь у другого?

